

FARNÍ ZPRÁVY

30. března 2025

č. 13/25

Čtvrtá neděle postní

Čteme vrchol Lukášova evangelia. Je tvořen třemi podobenstvími – o ztracené ovci, ztracené minci a milosrdném otci. Klíč k našemu podobenství nacházíme hned v první větě. Srovnání reakce otce a jednání obou synů je zásadní k pochopení celého podobenství.

Evangelium – Lk 15,1-3.11-32

K Ježíšovi přicházeli samí celníci a hříšníci, aby ho slyšeli. Farizeové a učitelé Zákona mezi sebou reptali: „Přijímá hříšníky a jí s nimi!“ Pověděl jim tedy toto podobenství: „Jeden člověk měl dva syny. Mladší z nich řekl otci: `Otče, dej mi z majetku podíl, který na mě připadá.` On tedy rozdělil majetek mezi ně. Netrvalo dlouho a mladší syn sebral všechno, odešel do daleké země a tam svůj majetek rozmařilým životem promarnil. Když všechno utratil, nastal v té zemi velký hlad a on začal mít nouzi. Šel a uchytil se u jednoho hospodáře v té zemi. Ten ho poslal na pole pást vepře. Rád by utišil hlad lusky, které žrali vepři, ale nikdo mu je nedával. Tu šel do sebe a řekl: `Kolik nádeníků mého otce má nadbytek chleba, a já tady hynu hladem! Vstanu a půjdu k svému otci a řeknu mu: Otče, zhřešil jsem proti Bohu i proti tobě. Už si nezasloužím, abych se nazýval tvým synem. Vezmi mě jako jednoho ze svých nádeníků!` Vstal a šel k svému otci. Když byl ještě daleko, otec ho uviděl a pohnut soucitem přiběhl, objal ho a políbil. Syn mu řekl: `Otče, zhřešil jsem proti Bohu i proti tobě. Už si nezasloužím, abych se nazýval tvým synem.` Ale otec nařídil služebníkům: `Honem přinesete nejlepší šaty a oblečte ho, dejte mu na ruku prsten a obuv na nohy! Přiveďte vykrmené tele a zabijte ho! A hodujme a veselme se, protože tento můj syn byl mrtev, a zase žije, byl ztracen, a je zas nalezen!` A začali se veselit. Jeho starší syn byl právě na poli. Když se vracel a byl už blízko domu, uslyšel hudbu a tanec. Zavolał si jednoho ze služebníků a ptal se ho, co to znamená. On mu odpověděl: `Tvůj bratr se vrátil a tvůj otec dal zabít vykrmené tele, že se mu vrátil zdravý.` Tu se (starší syn)



rozzlobil a nechtěl jít dovnitř. Jeho otec vyšel a domlouval mu. Ale on otci odpověděl: `Hle, tolik let už ti sloužím a nikdy jsem žádný tvůj příkaz nepřestoupil. A mně jsi nikdy nedal ani kůzle, abych se poveselil se svými přáteli. Když ale přišel tenhle tvůj syn, který prohýřil tvůj majetek s nevěstkami, dals pro něj zabít vykrmené tele!' Otec mu odpověděl: `Dítě, ty jsi pořád se mnou a všechno, co je moje, je i tvoje. Ale máme proč se veselit a radovat, protože tento tvůj bratr byl mrtev, a zase žije, byl ztracen, a je zase nalezen."

Papež se zotavuje ve Vatikánu. Pokračuje v léčbě a zatím nepřijímá návštěvy

Papež František se po návratu z nemocnice zotavuje ve svém bytě v Domě svaté Marty ve Vatikánu. Nadále se léčí, posiluje dýchání a hlas a pod dohledem lékařů cvičí. V tuto chvíli nepřijímá návštěvy a o programu na další týdny zatím není rozhodnuto, uvedla v úterý 25. března Tisková kancelář Svatého stolce.



Papež František při pozdravu minulou neděli z balkonu nemocnice Gemelli

Svatý otec se v neděli 23. března vrátil do známého prostředí Domu svaté Marty a jeho zotavování pokračuje podle doporučení lékařů. Každý den užívá předepsané léky a podstupuje dechová a pohybová cvičení, která mu pomáhají především při obnově hlasu.

Lékaři doporučili papeži, aby se zatím vyhýbal osobním schůzkám, a to jak soukromým, tak veřejným. V Domě svaté Marty má zajištěnou nepřetržitou lékařskou péči. Pokračují i kyslíkové terapie, především v noci, a během dne se množství postupně snižuje podle toho, jak se jeho stav zlepšuje.

František i nadále slouží mše svaté ve své kapli a podle možností se věnuje i pracovním záležitostem. O jeho účasti na veřejných událostech zatím nebylo rozhodnuto. Program na následující týdny, včetně Svatého týdne, se bude řídit aktuálním vývojem jeho zdravotního stavu.

Ve středu 26. března se generální audience neuskuteční. Připravený text katecheze bude – stejně jako v předchozích týdnech – rozeslán v písemné podobě. Není zatím jasné, zda papež veřejně vystoupí při nedělní modlitbě Anděl Páně. Zatím nepřijímá návštěvy a osobně se setkal pouze se svými nejbližšími spolupracovníky. Návštěvy státníků a jiných oficiálních hostů jsou odloženy.

Podle papežova hlavního lékaře Sergia Alfieriho byly nejmávnější momenty spojené s dechovými obtížemi, které papeže postihly 28. února. V rozhovoru pro italský deník Corriere della Sera Alfieri uvedl, že tehdy opravdu hrozilo, že papež svůj stav nepřezijí.

„Byl to velmi náročný okamžik, ale papež se rozhodl, že bude bojovat. Od začátku od nás chtěl slyšet pravdu a aktivně se podílet na rozhodování o své léčbě,“ uvedl Alfieri. Dodal také, že všechny informace, které byly zveřejněny, papež osobně schválil a nikdy nechtěl nic zamlčet. cirkev.cz

Omlátky

Sbírka z minulé neděle na pastoraci mládeže: v Rychalticích – 7 140 Kč, na Hájově – 4 660 Kč, v Hukvaldech – 3 870 Kč. Srdečné díky všem dárčům. **Charita pro oběti povodní: Bankovní účet: Č. ú.: 55660022/0800, VS 906, dárckovská SMS: na číslo 87777**



ve tvaru: **DMS CHARITAPOMOC, 90, DMS CHARITAPOMOC 190** QR platba

- Dnes **30. března od 15.00** bude **Nedělní pobožnost Křížové cesty na Hukvaldech**.
- V souvislosti s přechodem na letní čas bude **mše svatá v úterky na Hukvaldech v 18.00**.
- **Od 26. března do 1. dubna** budeme s některými z farníků na **Národní pouti v Římě**. V případě potřeby se obraťte na děkanství tel.: **+420 736 529 363**.
- **4. dubna** je první pátek v měsíci, budu navštěvovat **nemocné a seniory ve farnostech**.
- **Probíhají „Malá Duchovní cvičení“**. Pro ty, kteří by ji rádi prožili alespoň individuálně, budou jednotlivá témata připravena v samostatné příloze a zveřejňována týdně na Facebooku a web. stránkách farnosti.
- V sobotu **5. dubna v 18.00** v kostele **Sv. Mikuláše** proběhne **postní koncert sboru Musica Priboriensis**.
- Příští neděli **6. dubna** bude **pobožnosti křížové cesty v Rychalticích**.
- **Jarní víkendovka Trojlístku** se bude konat **ve Stařiči v termínu 11. 4. - 13. 4. 2025** a je určena pro děti od **1. - 9. třídy**. **Přihlásit své děti** můžete na odkazu z plakátu, nebo webu farnosti **do 6. 4. 2025**.

Pořad bohoslužeb 30. března – 6. dubna 2025

Ne 30. 3.	ČTVRTÁ NEDELE POSTNÍ Laetare - Radostná	10.00 Rychaltice	Za † Miroslava Němce a na poděkování za přijatá dobrodiní a Boží milost
		15.00 Hukvaldy	Křížová cesta
Po 31. 3.	Pondělí po 4. neděli postní		
Ut 1. 4.	Úterý po 4. neděli postní	15.00	- 17.55 adorace NSO
		18.00 Hukvaldy	Za živé a † členy společenství živého růžence
St 2. 4.	Středa po 4. neděli postní	18.00 Rychaltice	Za † rodiče Čajánkovy a † z obou stran
Čt 3. 4.	Čtvrtek po 4. neděli postní	15.00	- 17.55 adorace NSO
		18.00 Hájov	Za † Julii a Jana Kuchařovy
Pá 4. 4.	Pátek po 4. neděli postní	15.00	- 17.55 adorace NSO
		17.10	Křížová cesta
		18.00 Rychaltice	Za nová kněžská a řeholní povolání
So 5. 4.	Sobota po 4. neděli postní	10.00 Rychaltice	130. výročí založení SDH Rychaltice
Ne 6. 4.	PÁTÁ NEDELE POSTNÍ Sbírka na opravy	7.30 Rychaltice	Za živé i † farníky našich farností
		9.30 Hukvaldy	Za dary Ducha svatého, Boží ochranu a pomoc pro všechny žáky a studenty
		11.00 Hájov	Za Marii a Josefa Chromčákovy a rodiče
		15.00 Rychaltice	Křížová cesta

- Adorace s v SC v tomto týdnu: středa 18.30 – 19.00, v sobotu 18.00 – 20.00



ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST Duchovní správce
RYCHALTICE, HUKVALDY P. David Tyleček



Rychaltice 3, 739 46 Hukvaldy | farnost-rychaltice.cz
kontakt: 731 625 686, rkf.rychaltice@doo.cz, rkf.hukvaldy@doo.cz